
Q.1 120 m लंबी एक ट� ेन, 9 km/hr की चाल से (समान िदशा म�) चल रहे एक ��� को 18 सेकंड म� पार कर
लेती है। यह ट� ेन 27 km/hr की चाल से, िवपरीत िदशा म� चल रही 230 m लंबी दूसरी ट� ेन को पूरी तरह से
पार करने म� िकतना समय (सेक� ड म�) लेगी?

Ans 1. 35

2. 33

3. 21

4. 17

Q.2 इस �� म�, सं�ाओ ंके एक समूह को नीचे दी गई तािलका और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�रो ं
और �तीको ंका उपयोग करके कूटब� िकया गया है।
सं�ा 7 8 2 3 4 5 6
कोड Z Q * @ # $ T

शत�:
1. यिद पहला और दूसरा अंक सम है, तो दोनो ंको 'A' के �प म� कूटब� िकया जाना है।
2. यिद पहला और अंितम अंक िवषम है, तो दोनो ंको पहले अंक के कूट के �प म� कूटब� िकया जाना
चािहए।
3. यिद तीसरा और चौथा अंक सम है, तो उनके कूटो ंको आपस म� बदला जाना है।

िन�िल�खत अंको ंके िलए कूटो ंका सही संयोजन (केवल उपयु� शत�/शत� का अनुसरण करके) �ा
होगा?

38159
Ans 1. @ Q J $ S 

2. S Q J $ S 

3. @ Q J $ @ 

4. S Q J $ @ 

Q.3 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. WC – AV

2. MS – PL

3. DJ – HC

4. FL – JE
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Q.4 िव� कप �ेज 1, 2025 म� रजत पदक जीतने वाली भारत की �रकव� पु�ष तीरंदाजी टीम के सद� कौन
ह�?

Ans 1. धीरज बो�देवरा, अतनु दास और त�णदीप राय

2. त�णदीप राय, जयंत तालुकदार और रा�ल बनज�

3. धीरज बो�देवरा, अिभषेक वमा� और अतनु दास

4. अतनु दास, अिभषेक वमा� और त�णदीप राय

Q.5 िन�िल�खत म� से कौन, भारत के रा�� ीय मानवािधकार आयोग के अ�� की िनयु�� करता है?
Ans 1. भारत के मु� �ायाधीश

2. लोकसभा अ��

3. �धानमं�ी

4. भारत के रा�� पित

Q.6
यिद , और a > b है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.7 बजट 2025-26 के दौरान घोिषत वह नई योजना कौन-सी थी जो 100 कम उ�ादकता वाले िजलो ंको
लि�त करती है और कृिष उ�ादकता, फसल िविवधीकरण, संधारणीय प�ितयो,ं िसंचाई और फसल की
कटाई के बाद के भंडारण को बढ़ावा देने पर क� �ि�त है?

Ans 1. �धानमं�ी िकसान स�ान िनिध

2. �धानमं�ी फसल बीमा योजना

3. �धानमं�ी धन-धा� कृिष योजना

4. �धानमं�ी िकसान संपदा योजना

Q.8 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है

(बाएं) & 5 @ 9 7 £ $ 5 $ 9 8 8 8 * $ $ # * 1 7 1 4 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक भी है?
Ans 1. 3

2. 2

3. 4

4. 1

Q.9 माच� 2025 म�, भारतीय �धानमं�ी नर�� मोदी िकस देश के रा�� ीय िदवस समारोह म� मु� अितिथ के �प
म� शािमल होगें?

Ans 1. मालदीव

2. �ीलंका

3. मॉरीशस

4. भूटान
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Q.10 एक गोले का पृ�ीय �े�फल  वग� cm2 है। गोले का आयतन �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.11 िदए गए वेन आरेख का �ानपूव�क अ�यन कीिजए और उसके आधार पर पूछे गए �� का उ�रदीिजए।
(िविभ� खंडो ंम� दी गई सं�ाएं उस वग� के ���यो ंकी सं�ा को िन�िपत करती ह�।)

ऐसे िकतने वै�ािनक ह� जो अि�शमनकम� भी ह� लेिकन डािकया नही ंह�?
Ans 1. 6

2. 20

3. 15

4. 16

Q.12 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘FARE’ को ‘8432’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘FEAT’ को ‘3287’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘R’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 8

2. 2

3. 3

4. 4

Q.13 एक खोखला गोलाकार खोल 11 g/cm3 घन� वाली धातु से बना है। इसकी आंत�रक और बा� ि��ाएं
�मशः  3 cm और 6 cm ह�। खोल का वजन (kg म�) िकतना है?

(  तथा घन� = ��मान/आयतन मािनए)

Ans 1. 8.712

2. 5.712

3. 9.82

4. 9.87

Q.14 जनवरी 2025 म�, रा�� ीय मतदाता िदवस पर मतदान को बढ़ावा देने के िलए िकस थीम का उपयोग िकया
गया?

Ans 1. आपका वोट, आपकी आवाज़

2. अभी वोट कर� , भिव� संवार�

3. समावेशी और सुलभ चुनाव

4. वोिटंग जैसा कुछ नही,ं वोट ज�र डाल�गे हम

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.15 ि�घात समीकरण 3x2 − 4x + 2 = 0 का िविव�कर �ात कीिजए, तथा इससे इसके मूलो ंकी �कृित
िनधा��रत कीिजए।

Ans 1. िविव�कर = −8, मूल का�िनक ह�

2. िविव�कर = 8, मूल वा�िवक और िभ�-िभ� ह�

3. िविव�कर = −8, मूल वा�िवक और िभ�-िभ� ह�

4. िविव�कर = 8, मूल वा�िवक और समान ह�

Q.16
 को सरल कीिजए।

Ans 1. 23

2. 18

3. 21

4. 27

Q.17 सात बॉ�, A, B, C, D, E, F और G एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
हो।ं D के नीचे केवल दो बॉ� रखे गए ह�। A के ऊपर केवल एक बॉ� रखा गया है। A और E के बीच
केवल एक बॉ� रखा गया है। G को B के ठीक ऊपर रखा गया है। C को F के नीचे िकसी �ान पर
रखा गया है। G के ऊपर िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. 5

2. 3

3. 2

4. 4

Q.18 माच� 2025 म�, िकस ब�क ने ‘�ोबल वूमेन NRE और NRO बचत खाता’ शु� िकया?
Ans 1. ब�क ऑफ बड़ौदा

2. ए��स ब�क

3. भारतीय �ेट ब�क

4. पंजाब नेशनल ब�क

Q.19 िन�िल�खत म� से कौन-सा शहर, 2025 म� COP30 जलवायु िशखर स�ेलन की मेजबानी करेगा?
Ans 1. टो�ो, जापान

2. पे�रस, �ांस

3. नैरोबी, के�ा

4. बेलेम, �ाज़ील

Q.20 िन�िल�खत म� से कौन, संबलपुर के 1857 के िव�ोह का लीडर था?
Ans 1. अ�ूरी सीताराम राजू

2. वीर सुर�� साई

3. बुधु भगत

4. गोिवंद गु�

Q.21 तीन सं�ाएँ 1 : 5 : 6 के अनुपात म� ह�, और उनका LCM, 5250 है। उनका HCF �ात कीिजए।
Ans 1. 193

2. 183

3. 171

4. 175
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Q.22 यिद आठ-अंकीय सं�ा 51883p47, 9 से िवभा� है, तो p का अिधकतम मान �ात कीिजए।
Ans 1. 7

2. 9

3. 8

4. 5

Q.23 'औस', 'अमन' और 'बोरो' असम, पि�म बंगाल और ओिडशा जैसे रा�ो ंम� िन�िल�खत म� से िकसकी
मह�पूण� फसल� ह�?

Ans 1. धान

2. गे�ं

3. कपास

4. सरसों

Q.24 �ितरोध को प�रवित�त करने के िलए प�रपथ म� सामा�तः  िकस घटक का उपयोग िकया जाता है?
Ans 1. डायोड

2. ट� ांसफाम�र

3. धारा-िनयं�क

4. वो�मीटर

Q.25 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर KUQC एक िनि�त तक�  के अनुसार MYSG से संबंिधत है। OCUK
उसी तक�  के अनुसार QGWO से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए SKYS िदए गए िवक�ों
म� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. TPAX

2. UOAW

3. TNBV

4. VPZX

Q.26 यिद सं�ा 3651724 के ��ेक सम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� बायी ंओर से दूसरे अंक तथा दायी ंओर से पहले अंक का योगफल िकतना
होगा?

Ans 1. 8

2. 10

3. 12

4. 14

Q.27 फन�चर की तीन व�ुओ ंका औसत मू� ₹15,015 है। यिद उनके मू� 3 : 5 : 7 के अनुपात म� ह�, तो
सबसे महंगी व�ु का मू� (₹ म�) िकतना है?

Ans 1. 21,021

2. 7,007

3. 9,009

4. 5,005

Q.28 पु�क 'पव�त िशरोमिण भगत िसंह को�ारी (Parvat Shiromani Bhagat Singh Koshyari)'
िन�िल�खत म� से िकसके �ारा िलखी गई है?

Ans 1. अ�ण शौरी

2. गोपीचंद पी िहंदुजा

3. पीएस रमन

4. मदन मोहन सती
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Q.29 शान िबंदु A से शु� करता है और उ�र की ओर 6 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है, 7 km
ड� ाइव करता है, दाएं मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है और 8 km ड� ाइव
करता है। अंत म� वह दाएं मुड़ता है, 6 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर �क जाता है। िबंदु A पर पुनः
प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक
िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह�)

Ans 1. 2 km, पूव� की ओर

2. 4 km, पूव� की ओर

3. 1 km, पूव� की ओर

4. 3 km, पूव� की ओर

Q.30 यिद x का 2%, 360 है, तो x का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 36100

2. 36000

3. 18100

4. 18000

Q.31 यिद 5.1 : 96.9 :: 96.9 : x है, तो x का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 1845.8

2. 1841.1

3. 1837.9

4. 1844.3

Q.32 भारत म� िकस चरण और वष� के दौरान ��र जनसं�ा वृ�� दर अवलोिकत की गई?
Ans 1. चरण IV: 1981-2011

2. चरण III: 1951-1981

3. चरण II: 1921-1951

4. चरण I: 1891-1921

Q.33 A और B िकसी काय� को �मशः  11 िदन और 33 िदन म� पूरा कर सकते ह�। उ�ोनें साथ िमलकर काय�
करना शु� िकया, लेिकन 3 िदन बाद B को काय� छोड़ना पड़ा और A ने शेष काय� अकेले ही पूरा िकया।
शेष काय� िकतने िदनो ंम� पूरा �आ?

Ans 1. 10

2. 12

3. 7

4. 11

Q.34 एक िव�ेता ₹48,884 म� 44 लैपटॉप बैग खरीदता है और उ�� ₹35,252 म� 28 लैपटॉप बैग की दर से
बेचता है। ₹6,956 का लाभ अिज�त करने के िलए िकतने लैपटॉप बैग खरीदे और बेचे जाने चािहए?

Ans 1. 47

2. 20

3. 37

4. 17

Q.35 A, B, C, D, R, S और T एक गोल मेज के प�रतः  मेज के क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। A के दाईं
ओर से िगनती करने पर A और R के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। R और D के बीच केवल दो ��� बैठे
ह�। A और B के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। C, T के ठीक बाई ंओर बैठा है। S के बाई ंओर तीसरे
�ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. D

2. T

3. A

4. C
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Q.36 जनवरी 2025 म�, शु� िकए गए 'डेयर �ायर' मोटरसाइिकल अिभयान के बारे म� िन�िल�खत कथनो ंपर
िवचार कीिजए।

1. यह अिभयान INS रणिवजय की 37वी ंवष�गांठ समारोह के िह�े के �प म� पूव� नौसेना कमान �ारा
शु� िकया गया था।
2. रैली का उ�े� आउटरीच गितिविधयो ंके मा�म से युवाओ ंम� मानिसक �ा� जाग�कता, सड़क
सुर�ा और समु�ी िवरासत को बढ़ावा देना है।
3. यह भारतीय वायु सेना के सहयोग से आयोिजत िकया गया था और इसम� भारत के पूव��र रा�ो ंको
शािमल िकया गया था।
4. रैली का समापन अयो�ा म� डोगरा रेिजम�टल स�टर म� �आ, जो डोगरा रेिजम�ट के साथ नौसेना
संब�ता पर �काश डालता है।

उपयु�� कथनो ंम� से कौन-से सही ह�?
Ans 1. केवल 1, 2 और 3

2. केवल 1 और 3

3. केवल 1, 2 और 4

4. केवल 2 और 4

Q.37 M, N, O, S, T और U एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी �कार सबसे ऊपर के तल का �मांक 6
है। S तल �मांक 5 पर रहता है। O, S के ऊपर िकसी तल पर रहता है। N के नीचे केवल T रहता है। U
सम �मांक वाले िकसी तल पर रहता है। M के नीचे िकतने ��� रहते ह�?

Ans 1. तीन

2. चार

3. दो

4. एक

Q.38 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत करना चािहए तािक :: के बाई ंओर के
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के समान हो?

# : TRV :: SQU : %
Ans 1. # = WZY, % = UQR

2. # = IOY, % = PWR

3. # = WUO, % = ZNR

4. # = WUY, % = PNR

Q.39 एक नाव को धारा के �ितकूल 62.3 km की या�ा तय करने म� 75 िमनट लगते ह�। ��र जल म� नाव की
चाल और धारा की चाल का अनुपात 3 : 2 है। नाव को धारा के �ितकूल 67.6 km और धारा के अनुकूल
35.8 km की या�ा तय करने के िलए कुल िकतना समय (घंटो ंम�) लगेगा?

Ans 1. 2.4

2. 1.5

3. 0.6

4. 4.1

Q.40 1 से 17 तक सभी �ाकृत सं�ाओ ंका औसत िकतना है?
Ans 1. 9.5

2. 10

3. 9

4. 8.5
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Q.41 िन�िल�खत सं�ा-�तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 1 @ 2 2 7 © & 8 6 * # 9 3 6 & 6 # & * © @ 8 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएं ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� भी एक सं�ा है?
Ans 1. 2

2. 4

3. 1

4. 3

Q.42 यिद ‘A’ का अथ� ‘÷’ है, ‘B’ का अथ� ‘×’ है, ‘C’ का अथ� ‘+’ है और ‘D’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

43 D 15 C 7 B 9 D (28 A 2) = ?
Ans 1. 83

2. 64

3. 92

4. 77

Q.43 िदए गए �ंजक का गुणनखंड कीिजए।

100a2 + 300ab + 225b2

Ans 1. (10a + 15b)2

2. (15a − 10b)2

3. (15a + 10b)2

4. (10a − 15b)2

Q.44 दो ितय�क छेदी रेखाएँ S और T, अलग-अलग समांतर रेखाओ ंके एक समूह को काटती ह�। S, समांतर
रेखाओ ंको िबंदु A, B, C और D पर काटती है तथा T, समानांतर रेखाओ ंको िबंदु E, F, G और H पर
काटती है। यिद AB = 5 cm, CD = 3 cm और EF = 15 cm है, तो GH की लंबाई (cm म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 9

2. 8

3. 4

4. 6

Q.45 तुषार ने एक �वसाय शु� करने के िलए ब�क से ₹2,00,000 की रािश उधार ली। 8% वािष�क दर से 4 वष�
बाद उसे साधारण �ाज (₹ म�) के �प म� िकतनी रािश का भुगतान करना पड़ेगा?

Ans 1. 63,000

2. 65,000

3. 2,64,000

4. 64,000

Q.46 एक समि�बा� ि�भुज म�, शीष� कोण 14° का माप है। ��ेक आधार कोण का माप िकतना है?
Ans 1. 79° और 79°

2. 103° और 103°

3. 86° और 86°

4. 83° और 83°
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Q.47 िन�िल�खत म� से कौन-सी नदी अजमेर के पास अरावली पव�तमाला की पि�मी ढलानो ंसे िनकलती है,
जहाँ इसे सागरमती के नाम से जाना जाता है?

Ans 1. सर�ती

2. चंबल

3. लूनी

4. �ष�ती

Q.48 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. FA-KQ

2. WS-BH

3. RN-WC

4. XT-CI

Q.49 एक यूजर एमएस पॉवरपॉइंट म� बुलेटेड सूची (bulleted list) बनाना चाहता है। सूची आइटम टाइप करने
और Enter दबाने के बाद, वह एक सब-बुलेट पॉइंट (एक िन�-�रीय बुलेट) ि�एट करना चाहता है।
िन�िल�खत म� से कौन-सी ि�या इसे िव�सनीय �प से �ा� कर�गी?

Ans 1. Paragraph �ुप म� 'Decrease List Level' बटन पर ��क करना

2. Alt + Enter दबाना

3. Paragraph �ुप म� 'Increase List Level' बटन पर ��क करना

4. Ctrl + Tab दबाना

Q.50 रा� िवधानसभा म� पहली बार अपना पद �हण करने से पहले रा� िवधायको ंको भारतीय संिवधान के
अनु�ेद 188 के अंतग�त �ा करना चािहए?

Ans 1. शपथ ल� या �ित�ान ल�

2. प�रसंपि�याँ घोिषत कर�

3. मु�मं�ी की �ीकृित ल�

4. पृ�भूिम की जाँच

Q.51 सात ���, I, J, K, L, O, P और Q उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। J के बाई ंओर
कोई नही ंबैठा है। J और K के बीच केवल चार ��� बैठे ह�। O के दाई ंओर केवल तीन ��� बैठे ह�। I,
L के ठीक बाई ंओर बैठा है। P, O का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। पं�� के सबसे दािहने छोर पर कौन
बैठा है?

Ans 1. J

2. L

3. I

4. P

Q.52 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

AEU GLA MSG SZM ?
Ans 1. SGY

2. YGS

3. SYG

4. YSG

Q.53 RN 15 एक िनि�त तरीके से TM 7 से संबंिधत है। उसी तरह LL 11, NK 3 से संबंिधत है। समान तक�  का
पालन करते �ए, िदए गए िवक�ो ंम� से MM 3 िकससे संबंिधत है?

Ans 1. LP −9

2. KN −5

3. OL −5

4. JG −7
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Q.54 एमएस-पावरपॉइंट 365 म� .ppsx फ़ाइल फॉम�ट का �ाथिमक उ�े� �ा है?
Ans 1. �ेज��टेशन के फ़ाइल साइज़ को कं�ेस करना

2. �ेज��टेशन को रीड ओनली फ़ॉम�ट (read-only format) म� सेव करना

3. �ेज��टेशन को भिव� म� उपयोग के िलए टे�लेट के �प म� सेव करना

4. �ेज��टेशन को ऐसे फ़ॉम�ट म� सेव करना जो सीधे �ाइड शो (Slide Show) मोड म� ओपन हो

Q.55 दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

163 131 99 67 35 ?
Ans 1. 12

2. 4

3. 3

4. 2

Q.56 िन�िल�खत �� म�, अ�रो ंके एक समूह को नीचे दी गई तािलका और उसके बाद की शत� के अनुसार
सं�ाओ ंएवं �तीको ंका उपयोग करके कूटब� िकया गया है।
अ�र U M S J P T F
कूट 7 4 @ $ % * 6

शत�:
1. यिद पहला अ�र �र है और तीसरा अ�र �ंजन है, तो दोनो ंअ�रो ंको उस तीसरे अ�र �ंजन के
कूट के �प म� कूटब� िकया जाना है।
2. यिद पहला और अंितम अ�र �र ह�, तो दोनो ंअ�रो ंको 'N' के �प म� कूटब� िकया जाना है।
3. यिद दूसरा और अंितम अ�र �र ह�, तो उनके कूटो ंको आपस म� बदला जाना है।

िन�िल�खत अ�रो ंके िलए कूटो ंका सही संयोजन (केवल उपयु�� शत� का अनुसरण करके) �ा है?

AJSPT
Ans 1. 3 $ @ % *

2. 3 $ 3 % *

3. @ $ @ % *

4. 3 $ % @ *

Q.57 िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन कं�ूटर िस�म म� RAM और ROM के काय� का सव��म वण�न करता
है?

Ans 1. ROM का उपयोग उस डेटा को सं�हीत करने के िलए िकया जाता है िजसे संशोिधत और राइट (write) िकया जा सकता है, जबिक RAM िफ� � ड डेटा
को सं�हीत करता है।

2. RAM नॉन-वोलेटाइल (non-volatile) है, जबिक ROM वोलेटाइल (volatile) है।

3. ROM का उपयोग िस�म फ़म�वेयर (firmware) को सं�हीत करने के िलए िकया जाता है, जबिक RAM ऐ��व �ासेसेज के िलए अ�ायी डेटा
सं�हीत करता है।

4. RAM का उपयोग ऑपरेिटंग िस�म और �ायी फ़ाइलो ं(permanent files) को सं�हीत करने के िलए िकया जाता है, जबिक ROM का उपयोग
अ�ायी डेटा (temporary data) को सं�हीत करने के िलए िकया जाता है।

Q.58 दुगा� और मिहषासुर के बीच नकली लड़ाई (mock fight) को िकस नृ� शैली �ारा �दिश�त िकया जाता
है?

Ans 1. तरंगमेल

2. कालबेिलया

3. घूमर

4. डांिडया रास

Q.59 भारतीय �रजव� ब�क के क� �ीय िनदेशक मंडल (Central Board of Directors) का काय�काल िकतना है?
Ans 1. तीन वष�

2. दो वष�

3. पाँच वष�

4. चार वष�
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Q.60 यिद िकसी िब�र का िव�य मू� �ारंिभक मू� का 3 गुना है, तो लाभ �ारंिभक लाभ का 4 गुना होगा।
�ारंिभक लाभ �ितशत (% म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 75

2. 133.33

3. 33.33

4. 200

Q.61 ि�या की वत�मान आयु के दोगुने और जया की वत�मान आयु का योग 48 वष� है। संजय की आयु वत�मान म�
जया की आयु से 2 गुना है। मोिहत की वत�मान आयु, ि�या की वत�मान आयु से 4 वष� अिधक है। संजय
और मोिहत की वत�मान आयु का योग 46 वष� है। ि�या और जया की वत�मान आयु (वष� म�) का योग
िकतना है?

Ans 1. 38

2. 15

3. 30

4. 40

Q.62 ओशन वुओगं (Ocean Vuong) का कौन-सा उप�ास 19 वष�य हाई नामक एक ऐसे युवक की कहानी है
जो िडम��िशया से पीिड़त एक बुजुग� मिहला का केयरटेकर बन जाता है?

Ans 1. ऑन अथ� वी आर �ीफ़ली गोज�स

2. द नाइट �ाइ िवद ए��ज़ट वंूड्स

3. द ए�रर ऑफ �ैडनेस

4. टाइम इज़ अ मदर

Q.63 पाइप A और पाइप B, एक खाली टंकी को �मशः  21 िमनट और 42 िमनट म� भर सकते ह�। पाइप A
और पाइप B दोनो ंको एक साथ खोला जाता है। पाइप B को िकतने समय बाद बंद कर देना चािहए,
तािक खाली टंकी कुल 16 िमनट म� पूरी तरह से भर जाए?

Ans 1. 15 िमनट

2. 12 िमनट

3. 5 िमनट

4. 10 िमनट

Q.64 10x2 और 30xy का तृतीयानुपाती �ात कीिजए।
Ans 1. 87y2

2. 90y2

3. 92y2

4. 93y2

Q.65 िकसी ��� म� िप� वािहनी का अव�� होना संभवतः  िकस िवटािमन की कमी से सवा�िधक होता है?
Ans 1. िवटािमन B12

2. िवटािमन A

3. िवटािमन B1

4. िवटािमन C

Q.66 हड़�ाकालीन मुहरो ंपर सामा�तः  िकस पशु/प�ी का िच�ण िकया गया था?
Ans 1. मोर

2. यूिनकॉन�

3. गौरैया

4. घोड़ा
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Q.67 एक िनि�त कूट भाषा म�,
'A + B' का अथ� है िक 'A, B की बहन है'
'A – B' का अथ� है िक 'A, B का भाई है'
'A × B' का अथ� है िक 'A, B की प�ी है'
'A ÷ B' का अथ� है िक 'A, B का िपता है'।

उपयु�� के आधार पर, यिद 'M × N ÷ O + P − Q' है, तो M का Q से �ा संबंध है?
Ans 1. प�ी

2. माता

3. पु�ी

4. बहन

Q.68 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

KNP ILN GJL EHJ ?
Ans 1. CEH

2. CFH

3. CEG

4. CFG

Q.69 H, O, L, D, E और R एक ही इमारत की छह अलग-अलग मंिजलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचली
मंिजल का �मांक 1 है, उसके ऊपर की मंिजल का �मांक 2 है और इसी तरह सबसे ऊपर की मंिजल का
�मांक 6 है। L से ऊपर कोई नही ंरहता है। L और R के बीच केवल तीन ��� रहते ह�। H, R से नीचे की
िकसी मंिजल पर रहता है। E सम सं�ा वाली एक मंिजल पर रहता है। O िवषम सं�ा वाली मंिजल पर
रहता है, लेिकन मंिजल सं�ा 5 पर नही ंरहता है।
D और R के बीच िकतने ��� रहते ह�?

Ans 1. दो

2. एक

3. तीन

4. एक भी नही ं

Q.70 शान के पास ₹1,617 ह�। उसने इसे अपने बेटो ंपीयूष और मनोज म� बाँट िदया और उ�� इसे वािष�क �प
से संयोिजत होने वाली 10% वािष�क �ाज दर पर िनवेश करने को कहा। यह देखा गया िक पीयूष और
मनोज को �मशः  11 और 12 वष� बाद समान रािश �ा� त �ई। शान ने पीयूष को िकतनी रािश (₹ म�) दी
थी?

Ans 1. ₹697

2. ₹870

3. ₹847

4. ₹770

Q.71 भारत म� लाभांश िवतरण कर (DDT) के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन सही है/ह�?

1. DDT एक कंपनी के शेयरधारको ंको िदए जाने वाले लाभांश पर लगाया जाने वाला कर था।
2. बजट 2025-26 म� कंपिनयो ं�ारा िनवेशको ंको िदए जाने वाले डीडीटी (DDT) को हटाने का ��ाव
िकया गया है।
3.DDT लाभांश पर दोहरे कराधान से बचने और भारतीय इि�टी बाजार को अिधक आकष�क बनाने के
िलए डीडीटी (DDT) को हटा िदया गया।

Ans 1. केवल 2 और 3

2. 1, 2 और 3

3. केवल 1 और 2

4. केवल 1 और 3
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Q.72 भारत की आक��क िनिध के संबंध म� भारत के रा�� पित के पास �ा श�� है?
Ans 1. रा�� पित इस िनिध का िनयं�ण िव� आयोग को सौपंते ह�।

2. रा�� पित केवल िनिध के उपयोग के संबंध म� सलाह दे सकते ह�।

3. रा�� पित िनिध के वािष�क संिवतरण को मंजूरी देते ह�।

4. रा�� पित अ��ािशत �य के िलए अि�म धनरािश देने हेतु इस िनिध को िनयंि�त करते ह�।

Q.73 िकस अिधिनयम ने महारानी को उ� �ायालयो ंकी �ापना के िलए लेटस� पेट�ट जारी करने का अिधकार
िदया?

Ans 1. िविनयमन अिधिनयम, 1773

2. भारतीय उ� �ायालय अिधिनयम, 1861

3. भारत सरकार अिधिनयम, 1935

4. चाट�र अिधिनयम, 1833

Q.74 िकस मौय� शासक ने िवदेशो ंम� बौ� धम� �चारक भेजे थे?
Ans 1. स�ित

2. िबंदुसार

3. चं�गु� ि�तीय

4. अशोक

Q.75 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

69 ÷ 11 + 408 × 6 − 14 = ?
Ans 1. 715

2. 705

3. 710

4. 720

Q.76
 का सरलीकृत मान �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.77 यिद सं�ा 596432 म� ��ेक सम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 3 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� सबसे बड़े तथा सबसे छोटे अंको ंका योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 8

2. 12

3. 6

4. 10

Q.78 िकसी �ेडशीट से कॉपी िकए गए कंट�ट को इ�ट� करने के िलए एमएस वड� म� 'Paste Special' फ़ं�न
का उपयोग करते समय, िन� म� से कौन-सा पे� आ� शन, वड� डॉ�ूम�ट म� गणना िकए गए मानो ंको
िड��े करते �ए मूल सू� गणनाओ ंको संरि�त करेगा?

Ans 1. HTML फ़ॉम�ट (HTML Format)

2. अनफ़ॉम��टेड टे� (Unformatted Text)

3. एमएस ए�ेल वक� शीट ऑ�े� (MS Excel Worksheet Object)

4. िप�र (ए�ां�ड मेटाफ़ाइल - Enhanced Metafile)Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.79 उपो�किटबंधीय जेट धारा िन�िल�खत म� से िकसके �ारा मानसून की वापसी म� मह�पूण� भूिमका
िनभाती है?

Ans 1. ITCZ को ती� करना

2. उ�किटबंधीय पूव� हवाओ ंको �ित�ािपत करना

3. शीत वायु के अिभवहन को सि�य करना

4. भूिम पर अवतलन को �े�रत करना

Q.80 जनवरी से िदसंबर 2024 के दौरान आविधक �म बल सव��ण के अनुसार भारत म� बेरोजगारी दर िकतनी
थी?

Ans 1. 16.5%

2. 5.6%

3. 3.2%

4. 2.1%

Q.81 2025 म� लॉ� िकए गए िव�म 3201 माइ�ो�ोसेसर को बनाने के िलए िन�िल�खत म� से िकस तकनीक
का उपयोग िकया गया था?

Ans 1. 250nm CMOS तकनीक

2. 90nm CMOS तकनीक

3. 350nm CMOS तकनीक

4. 180nm CMOS तकनीक

Q.82 �ीमान I िबंदु J से ड� ाइव करना शु� करता है और पि�म की ओर 5 km ड� ाइव करता है। िफर
वह दाएं मुड़ता है और 7 िकमी ड� ाइव करता है, िफर दाएं मुड़ता है और 11 km ड� ाइव करता है।
िफर वह बाएं मुड़ता है और 2 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है और 4 km ड� ाइव
करता है। िफर वह अंितम दाएं मुड़ता है और 9 km ड� ाइव करके िबंदु K पर �क जाता है। िबंदु J
पर पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए?
(जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. 13 km, दि�ण की ओर

2. 11 km, उ�र की ओर

3. 10 km, पूव� की ओर

4. 10 km, पि�म की ओर

Q.83 िविनवेश से �ा� आय सरकार के गैर-कर राज� म� योगदान करती है। भारत म� िविनवेश का �बंधन
कौन-सी सं�ा करती है?

Ans 1. SEBI

2. RBI

3. NABARD

4. DIPAM

Q.84 क� और कािठयावाड़ तट िकस भारतीय रा� म� ��त ह�?
Ans 1. गुजरात

2. गोवा

3. महारा��

4. राज�ान

Q.85 यिद k का 25%, 25 के 1200% से 10 कम है, तो k का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 1160

2. 1120

3. 1200

4. 1140
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Q.86 1602 म� �ािपत िन�िल�खत म� से कौन-सी कंपनी 'वेरेिनगडे ओ����शे कॉ�ै�ी (Verenigde
Oostindische Compagnie - VOC)' के नाम से भी जानी जाती है?

Ans 1. जम�न ई� इंिडया कंपनी

2. ऑ��� यन ई� इंिडया कंपनी

3. पुत�गाली ई� इंिडया कंपनी

4. डच ई� इंिडया कंपनी

Q.87 नीचे सं�ाओ ंके दो समु� चय िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु� चय म�, पहली सं�ा पर कुछ गिणतीय
संि�याओ ंके प�रणाम��प दूसरी सं�ा �ा� होती है। इसी तरह, दूसरी सं�ा पर कुछ गिणतीय
संि�याओ ंके प�रणाम��प तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी तरह आगे की सं� याएं �ा� त होती है।
िदए गए िवक�ो ंम� से कौन सा िवक� िदए गए समु� चयो ंके समान संि�याओ ंके समु� चय का अनुसरण
करता है?
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएं पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए- 13 पर संि�याएं जैसे िक 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद 13 पर
िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएं करने की
अनुमित नही ंहै।)
12 - 13 - 17 - 20 ; 22 - 23 - 27 - 30

Ans 1. 4 - 8 - 12 - 16

2. 44 - 45 - 49 - 52

3. 32 - 33 - 37 - 41

4. 56 - 57 - 60 - 65

Q.88 एमएस पावरपॉइंट 2019 म�, जब आप टे� बॉ� म� टाइप करते समय एंटर कंुजी दबाते ह�, तो �ा होता
है?

Ans 1. कस�र उसी टे� बॉ� म� अगली पं�� पर चला जाता है।

2. टे� िडलीट हो जाता है।

3. टे� एक नई �ाइड म� �िव� िकया जाता है।

4. टे� बॉ� का आकार �चािलत �प से बदल िदया जाता है।

Q.89 एक क�ा के िव�ािथ�यो ं�ारा �ा� अंक िदए गए ह�। अंको ंका मानक िवचलन (दशमलव के 2 �ानो ंतक
पूणा�िकत) �ात कीिजए।

65, 47, 59, 75, 82, 91, 55 और 78
Ans 1. 14.25

2. 15.05

3. 13.99

4. 12.53

Q.90 िन�िल�खत आँकड़ो ंकी मा��का �ा है?

34, 78, 58, 65, 64, 73, 21, 88, 13, 11, 70
Ans 1. 65

2. 63.5

3. 64.5

4. 64

Q.91 िन�िल�खत म� से कौन संगम सािह� के एट्टु�ोकै (आठ संकलन) म� से एक नही ंहै?
Ans 1. तो���यम (Tolkappiyam)

2. न��नै (Narrinai)

3. पु�नान� (Purananuru)

4. कु��ोकै (Kuruntokai)
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Q.92 एक बुकशे�फ़ का अंिकत मू� ₹397 है, जो �य मू� से 28% अिधक है। यिद लाभ �ितशत 3% है, तो
छूट �ितशत (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans 1. 16.89%

2. 18.13%

3. 21.31%

4. 19.53%

Q.93
 को सरल कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.94 �ायमूित� सैयद शाह मोह�द क़ादरी �ारा वग�कृत, िन�िल�खत म� से कौन-सी �ाियक समी�ा की �ेणी
नही ंहै?

Ans 1. संसद और रा� िवधानमंडलो ंके िविधिनमा�ण और अधीन� िविधिनमा�ण की �ाियक समी�ा

2. सव�� �ायालय और उ� �ायालयो ंम� �ाियक िनयु��यो ंकी �ाियक समी�ा

3. संघ और रा� तथा रा� के अधीन �ािधका�रयो ंकी �शासिनक कार�वाई की �ाियक समी�ा

4. संवैधािनक संशोधनो ंकी �ाियक समी�ा

Q.95 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

982 980 976 970 962 ?
Ans 1. 952

2. 954

3. 948

4. 950

Q.96 29 माच� 2025 को नई िद�ी म� ‘पया�वरण – 2025’ पर रा�� ीय स�ेलन का उद्घाटन िकसके �ारा िकया
गया था?

Ans 1. अिमत शाह

2. �ौपदी मुमू�

3. नर�� मोदी

4. सोिनया गांधी

Q.97 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 325 503 158 391 144 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक म� जोड़ा जाए, तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 0

2. 1

3. 2

4. 4
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Q.98 उस ि�क का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

JF-LH-NP
HD-JF-LN

Ans 1. LH-NJ-PR

2. KH-NJ-PS

3. KH-NI-PS

4. LH-NJ-PS

Q.99 म�डेलीव के समय म� िन�िल�खत म� से कौन-से त� नही ंखोजे गए थे?
Ans 1. �ोरीन और �ुओरीन

2. हाइड� ोजन और नाइट� ोजन

3. रेडॉन और पोलोिनयम

4. गैिलयम और जम��िनयम

Q.100 2024 म�, भारत ने अिध�हण म� देरी को कम करने के िलए िकस र�ा खरीद नीित म� फा�-ट� ैक खरीद
खंड पेश िकया?

Ans 1. र�ा खरीद मैनुअल

2. मेक इन इंिडया र�ा �ोटोकॉल

3. र�ा अिध�हण �ि�या

4. र�ा ऑफसेट नीित

Click To Join Telegram PARMARSSC




